

mšensko

2017

říjen

Noviny pro město Mšeno a okolní obce. Měsíčník vydávaný MěÚ Mšeno. Vychází od roku 1995.

Zámek v Lobči vzali útokem houbaři s nacpanými košíky

Lobeč - Rostou! Řeč je samozřejmě o houbách, které o prvním víkendu letošního podzimu doslova zaplavily lobečský zámek. Příznivci lesního pátrání s košíkem v jedné a s nožem v druhé ruce, kteří si nenechali ujít už sedmý ročník zámeckého Houbování, se přišli pochlubit svými úlovky. A bylo jich opravdu hodně - co do počtu stovky, co do hmotnosti desítky kilogramů.

Zámečtí vypsali hned tři kategorie, v nichž mohl uspět opravdu každý. Stačilo, aby si z nabídky lesa vybral to nejlepší nebo toho přinesl opravdu hodně. „První kategorii Nejvíce hub vyhrál zámecký tým s 19,2 kilogramy hub, cenu za houbu s největším průměrem klobouku si odnesl tým z Prahy. Klobouk jejich největší houby měl totiž v průměru šestačtyřicet centimetrů. A titul Nejkrásnější houba putoval dětskému týmu princezen a klučičímu TT týmu,“ vylíčil za pořadatele Tomáš Pavlík, podle něhož se houbového klání zúčastnilo úctyhodných dvaadvacet týmů.

Účastníci akce mohli o houbách diskutovat i u výtečného menu na zámku. To bylo samozřejmě složeno opět z houbových specialit, které připravil dobře známý zámecký kuchař Luděk Grumich.

Jiří Říha



Houbaři přinesli stovky hub. Foto: T. Lemperová, D. Guttenbergová



Jedna z houbových kompozic...



Dařilo se i mšenským sokolkám.

ČEKÁ NÁS

6. a 7. 10.

Kokořínský Důl

Štětkrek aneb Psí stopou krajem černého lovce - pochod se psy dogtrekkingového typu, start i cíl v Autokempu Kokořín. Více na <http://stektrek.webnode.cz>

14. 10. Lobeč

Dýňová galerie před lobečským pivovarem od 13.00. Více na straně 5

21. 10. Hradsko

Regionální muzeum Mělník v souvislosti s Mezinárodním dnem archeologie pořádá prohlídku a povídání o hradišti a výzkumu pořádaném ArÚ AV ČR v 70. letech minulého století na Hradsku, sraz účastníků v 10:00 na návsi u požární nádrže

28. 10. Mšeno

TJ Sokol Mšeno pořádá u příležitosti výročí založení Československé republiky závod v přespolním běhu Běh Debrí, prezence na 9.00 - 9.45, start podle kategorií od 10.00

28. 10. Lobeč

Myslivecký spolek Nosálov pořádá Hubertskou zábavu v lobečské sokolovně od 20.00

4. 11. Lobeč

Pivovarské vepřové hody, vepřové speciality, mšenský chléb a lobečské pivo, výčep bude otevřen od 12.00 do 22.00

11. 11. Mšeno

Svatomartinský koncert pro Světlušku v kostele sv. Martina od 18.00, dobrovolné vstupné bude věnováno Nadačnímu fondu Českého rozhlasu ve prospěch nevidomých

11. 11. Lobeč

Svatomartinské posvícení na zámku, od 11.30 se bude podávat svatomartinské menu na sále zámku a večer bude veselí pokračovat ve vinném sklepě za zvuku cimbálu. Rezervace na: 606 406 308

Omezení v Sedlci trvá

Vážení občané, v souvislosti se zahájením prací na výstavbě kanalizace v Sedlci je od začátku září omezena doprava na silnici III. třídy v této městské části. Provoz bude kyvadlový, jedním pruhem o šíři 2,75 m a řízen semaforem. Omezení potrvá do konce října. Pro nákladní vozy doporučujeme používat náhradní komunikaci - tzv. „Plánýrku“.

Přibližné termíny etap prací na vozovce III. třídy a přilehlé místní komunikaci jsou k dispozici na webu www.mseno.eu.

Děkují za pochopení.

Martin Mach
starosta Mšena

Podpořte Světlušku

Nadační fond Českého rozhlasu chystá 15. ročník sbírkové dny Světlušky. Celonárodní sbírka je součástí dlouhodobého projektu Světluška, jehož cílem je pomáhat dětem a dospělým s těžkým zrakovým postižením. V Městské knihovně ve Mšeno můžete přispět do konce října 2017 zakoupením sbírkových předmětů. Vloni Světluška rozdělila přes 17 milionů korun a pomohla stovkám jednotlivců i menších neziskových organizací s celostátní i regionální působností, které umožňují lidem se zrakovým postižením vést maximálně samostatný život plný pestrých aktivit. **(red)**

Zlepšete svůj dům s podporou města

Majitelé významných domů nacházejících se v Městské památkové zóně Mšeno mají opět šanci získat příspěvek na jejich obnovu. Žádosti do Fondu regenerace města Mšeno, které jsou ke stažení na webu www.mestomseno.cz, je možné podávat se všemi přílohami na podatelnu MěÚ do 1. listopadu 2017. O přidělení dotací bude rozhodovat Pracovní skupina pro regeneraci MPZ Mšeno a následně zastupitelé města. Žádat mohou i majitelé nemovitostí, které se nacházejí ve Vesnické památkové rezervaci Olešno. **(jir)**

SLOVO ŠÉFREDAKTORA

Nudíte se? Kup-
te si medvídku
mývala. A nebo
se přestěhujte na
Mšensko, kde
není pro nudu
místo. Vždycky v
létě a na začátku podzimu mám
dojem, že není snad jediný den,
kdy by se nekonala nějaká zajíma-
vá akce. Pokud ne den, tak víkend
určitě. Ačkoli poslední rok, možná
dva, nemám bohužel čas se mno-
ha akcí aktivně zúčastnit, všimám
si toho při sezónování stran Mšen-
ska. Mnohdy mám co dělat, abych
příspěvky o skutečných nebo
připravovaných akcích někam
vtlačil. To ovšem neznamená, že
bych byl radši, kdyby je čtenáři
neposlali. Naopak. Jsem moc rád,
že přibývá pravidelných pisatelů
a věřím, že se jejich počty v bu-
doucnu rozšíří. A na stránkách
Mšenska bude více, třeba kratší-
ho, ale za to pestřejšího čtení.
Pěkný říjen nad naším společ-
ným měsíčníkem přeje Jiří Říha



Mšenská padesátka k výročí dostala Kokořínské roklinky

Poslední srpnovou neděli se ve Mšeně už čtyřicet let koná dálkový turistický pochod Mšenská padesátka. Letošní, jubilejní ročník, pořádaný pod taktovkou dobrovolníků z řad místního Sokola, doznal úpravy. Kromě tradičních turistických i novějších cykloturistických tras měli ti z nás, kteří podlehlí fenoménu zvanému běhání, možnost vyzkoušet si úplně nový závod, jehož pracovní označení „přes strže“ se přeměnilo v název jak převzatý z knih J. R. R. Tolkiena, a to „Kokořínské roklinky“.

Toto poetické a tajemství evokující jméno je však poněkud zavádějící. Téměř 29 kilometrů dlouhá trasa závodu začínala mírným stoupáním z Debre na Romanov, aby vzápětí rychle klesla do Brusného, kde na běžce čekalo další převýšení, než dosáhli sedla pod Drnčíkem. Následně profil trati opět klesl, závodníci proběhli kolem Zkamenělého zámku, kde



Start byl v areálu městského koupaliště. Foto: TJ Sokol Mšeno (4x)

se jim otevřel úchvatný výhled do krajiny, a následně se dostali do Konrádova k první občerstvovací zastávce. Než zde stačili „nabrat dech“, připravili pro ně pořadatelé další vrch, tentokrát Střezivojický důl a Dolní Vidim, kde na běžce čekalo druhé občerstvení, jež dotyčným zároveň signalizovalo, že jsou za polovinou závodu. Kupodivu v tomto, ani jiném místě nikdo ze zúčastněných 39 běžců závod neuvzdal, ačkoliv někteří zvládli - i přes velmi dobré značení - zablou-
dit.

Další dva kopce směrem k Jestřebici na sebe nenechaly dlouho čekat, takže když se objevila třetí nápojová stanice u parkoviště pod Pokličkami, byla voda velice žádaným osvěžením. Kokořínské údolí představovalo nejrovinatější pasáž závodu a dalo prostor běžcům k nadechnutí před nekomplikovanějším úsekem celé trati, jímž byl vyzáplaz „Komínem“ na silnici mezi Hradskem a Sedlcem. Následoval pohodový asfaltový úsek s poslední terénní vložkou přes Bílka a pak už jen seběhnutí k mšenskému koupališti, kde byl cíl.

Jako první do něj doběhl Tomáš Štastný, který časem 2:12:23 stanovil rekord Roklinek. V ostatních kategoriích mezi muži (veterány) zvítězili Martin Kauler (2:26:05), Jiří Rys (2:40:49) a Vilém Hrdinka (2:50:30). V ženách i přes zdravotní potíže suverénně zvítězila Tereza Macháčková na celkové 12. pozici časem 2:46:28. Domáci Jana Vřlová (2:54:02) a chlumecká Anita Veselá (3:41:58) pak vyhrály kategorie žen veteránek.



Kokořínských roklinek se zúčastnilo bezmála čtyřicet běžců.

Martin Kauler

VZPOMÍNKA

Udělejte radost svým blízkým, popřejte jim k jubileu, vzpomeňte na své zesnulé. Text zašlete jako SMS zprávu na 737 671 196 nebo na e-mail: mšensko@email.cz.

mšensko

Mšensko č. 10/2017 XXIII. ročník

Noviny pro město Mšeno a okolí
• Vydává MěÚ Mšeno od roku 1995
• Vychází v nákladu 645 ks na začátku měsíce
• Redakční rada: Jiří Říha (jř) - šéfredaktor, Karel Horňák (kh), Vladislava Kaulerová Vaňková (ykv)
• Grafická úprava: Jiří Říha
• Kontakt: mšensko@email.cz, telefon: 737 671 196, pošta: Husova 149, 277 35 Mšeno
• Uzávěrka příspěvků je vždy 20. den v měsíci
• Redakční úpravy vyhrazeny
• Tisk: K-Tisk
• Cena za výtisk je 10 Kč včetně 10 % DPH
• Povoleno Ministerstvem kultury ČR, reg. č. MK ČR E 10701

Vychází pro: Mšeno, Chorušice, Kadlín, Kaninu, Kokořín, Lobeč, Nosálov, Stránku, Vrátno.

Barokní odpoledne na farní zahradě bylo velmi úspěšné



Barokní hudbu na farní zahradě poslouchalo na sedmdesát návštěvníků. Foto: Josef Havel (5x)

Mšeno - Barokní hudba v podání mladých muzikantů přilákala v sobotu 9. září v podvečer na sedmdesát lidí všech generací. Hudebníci Magdalena Malá z Prahy a manželé Bohumila a David Bidlovi ze Mšena připravili na farní zahradě mšenského evangelického sboru koncert skladatelů, jako byli A. Corelli, G. P. Telemann a další. Svým vystoupením strhli zájem

posluchačů na svou stranu a sklize-li skladbu za skladbou zasloužený potlesk.

Pedagog Hudebního gymnázia hl. města Prahy David Bidlo doprovodil vystoupení zasvěceným výkladem o barokním stylu a barvě zvuku. Návštěvníci se například dozvěděli, že tutéž skladbu zahrál hudebník v barokní době vždy pokaždé trochu jinak, šlo vždy trochu o improvizaci. Kdyby ji zahrál vždy navlas stejně, před publikem by neobstál.

Po koncertě specialistka na barokní hudbu a koncertní mistryně souboru „Ensemble 18+“ Magdalena Malá ocenila zájem i množství posluchačů a příznivou atmosféru. Moc dobře se jí zde hrálo. A navíc byla ráda, že díky konání koncertu mohla navštívit své přátele - Bohumila a Davida Bidlovy. Úroveň vystoupení si pochvalovali svorně všichni oslovení návštěvníci akce.

Akci uspořádalo Rodinné centrum Mšeno ve spolupráci s místním evangelickým sborem. Členky zástupci pořadatelů - paní Eva Kra-



Magdalena Malá.



Akce se zúčastnili i klienti mšenského domova seniorů.

SLOUPEK STAROSTY

Po čtyřech letech máme opět možnost rekapitulovat a na základě svého úsudku volit naše zástupce do parlamentu PS ČR. Nějak nemohu říci, že by to po dvaceti letech pohybování se ve správě věci veřejných malých obcí a našeho regionu byla pro mě záležitost jednoznačná. Když jsem na přelomu tisíciletí navštívil svou sestru žijící v Itálii a měl možnost chvíli pobýt, bylo až neuvěřitelné, jak jsou v této zemi lidé roztrženi do majetkových i společenských skupin, jak mají místní politici blíž k neomezené moci, než lidem a práci pro rozvoj spravovaného území. Když jsem se vracel, říkal jsem si „snad se k nám nic podobného nedoplíží“... Jenže - díky opoziční smlouvě si oranžová i modrá strana prosadily diskriminaci malých stran i hnutí, za vlády ČSSD reformu (či spíše deformaci) veřejné správy, vznik pro potřeby EU neuchopitelných krajů, ODS a její konkrétní lidé pak byli přímo zapojeni do ožebračení lidí a samospráv upsáním se, např. v našem území ještě třicetiletým odvodům stamilionů korun za „pronájem“ vodárenské infrastruktury za hranice naší země. Je smutným faktem, že ani po deseti letech tohoto stavu, kdy každý vidí, jak obrovské škody vznikají, není vůle v městech jako Mělník, Kladno a koneckonců ani představenstvu Vodáren Kladno Mělník a. s. s tímto stavem něco dělat a vykrádanou vodárenskou infrastrukturu zachovat funkční pro další generace. Zrovna ve vodárenství pak může platit, že se hnutí ANO daří zpětrhávat původní politicko/ekonomické vazby, jenže čas ukáže za jakou cenu. Pokud se s vámi totiž náměstkyně ministryně Šlechtové (ANO) hádá, že automatické vyloučení žádosti o dotaci díky „nedostatečně nerozbitelné vazbě“ této žádosti je porušením pravidel a důvodem vyloučení žádosti, není také tam s rozumem vše v pořádku... Faktkem je, že stát v nějaké podobě centrální správy, tvorby či úpravy zákonných norem a vystupování „jménem všech“ potřebujeme, proto bychom volit do parlamentu měli. Přeji nám všem šťastnou ruku při výběru politických stran i poslanců poctivých, majících na paměti slušnost, dostatek sociálního citění, prosperity celku a abychom se třeba dočkali stavu, kdy nové zákonné normy již nebudou občany i obce jen čimkoliv zatěžovat, ale život nám zjednoduší a zlevní...
Martin Bauer, starosta Chorušic



David Bidlo.



Bohumila Bidlová.

tochvílová a Michal Šimek přítomné na začátku koncertu pozdravili. Po skončení se řada návštěvníků zdržela k rozhovoru při drobném občerstvení připraveném maminami z mšenského rodinného centra. Konání akce bylo finančně podpořeno z rozvojového grantu Českobratrské církve evangelické.

Michal Šimek

Inzerce

30 let
praxeautorizovaný technik
pro pozemní stavby
DRECHSLER MILAN

- * projekty rodinných domů
- * netypové projekty staveb
- * energetické štítky budov
- * statické posouzení staveb
- * pasporty staveb

telefon: 608 201 185
Kadlín č. 26 www.drechslers.cz
provozní doba - po tel. objednáníBez
Daní.cz
OSOBNÍ A PODNIKOVÉ FINANCE

- vedení účetnictví
- daňová optimalizace
- hypotéky, úvěry
- spoření, investice
- pojištění majetku a odpovědnosti

Ing. Michal Vejvoda
Daňová a finanční kancelář
Kosmonautů 2850/14, Mělníkmichal.vejvoda@bezdani.cz
tel.: 773 904 731
www.bezdani.cz

Chcete měsíčník

mšenskonacházet každý měsíc
ve své poštovní schránce
nebo jím chcete potěšit
své milé, které by
zajímaly zprávy
z rodného kraje?V případě zájmu
o předplatné volejte na
737 671 196
nebo pište na e-mail:
msensko@email.cz

Happening připomněl deset let obnovy lobečského pivovaru

Lobeč - Skvělá hudba, divadlo, výstavy, dobré jídlo, pivo a velká dávka nostalgie. Nic z toho nescházelo na sedmém happeningu v lobečském parostrojním pivovaru, který na travnatou plochu před pivovarem i do jeho nitra lákal návštěvníky druhý den letošního září.

Letos uplynulo deset let od chvíle, kdy zchátralou památku, stojící smutně v centru Lobeče, koupili manželé Jana a Pavel Prouzovi a začali s její náročnou obnovou. Ta přitom stále pokračuje.

S pivovarem, jeho historií a návratem do života začali Prouzovi zájemce seznamovat právě na alternativních akcích, které nazvali Pivovar Lobeč Happening. Ať už pod slovem happening vidíme sešlost lidí, kteří se zajímají o průmyslovou architekturu, nebo si pod ním představíme, že se v pivovaru stále něco odehrává, ani v jednom se nespoleme. Hned na prvním happeningu, který se konal v září 2011, se totiž návštěvníci podle Pavla Prouzy mohli přesvědčit o tom, že plány pražských architektů nejsou jen pouhými povídkami. „Kolem komína stálo lešení, byla rozestavěná střecha, takže bylo jasné, že to začíná jít správným směrem. Na první happening stále vzpomínáme, přišel nám nejzajímavější,“ vzpomínal majitel a správce pivovaru.

Ani letošní slavnost před pivovarem ovšem nebyla bez zájmu. Cestu si do Lobeče našli nejen ti, kteří si chtěli prohlédnout měnící se památku, ale i ti, kteří měli chuť na Lobečské. Tentokrát pro ně sládek Václav Kopecký s podsládkem Petrem Malým připravili opravdovou specialitu - nakouřený ležák. „Je to pivo, které se snaží trochu připomenout, jak se připravovala dřívější piva. Především pak slad - naklíčené zrnko se totiž sušilo v podstatě dřevěným kouřem, takže to v něm zanechalo výraznou stopu,“ líčil Pavel Prouza a připomněl, že ležák ze sladů připravovaných na bukovém kouři lidé v pivovaru běžně nechutnají. „Je to zajímavé. Člověk si ale dá jedno, vyzkouší to, ale



Happening zahájili manželé Jana a Pavel Prouzovi s dětmi.

další už si většinou neporučí, takže se k němu určitě nějakou dobu vracet nebudeme,“ dodal s úsměvem správce lobečské dominanty.

Zajímavější pivní specialitou je Gruit, který ve sklepě nové lobečské provozovny dozrál teprve nedávno. I to je pivo, které se snaží napodobit stará česká piva. „Je vařené s podílem pšenice, svrchně kvašené a tím podstatným je, že je kořeněné směsí hořkých bylin, které jsme o prázdninách nasbírali v Kokořínském údolí. Vaříme jej pouze jednou za rok na konci léta,“ doplnil Pavel Prouza.

V Mšensku se brzy dozvíte i o tom, jak pokračuje obnova pivovaru.

Jiří Říha



V nabídce byl i Cidre od Bacha nebo dobroty ze stánku S láskou Karel.



Dobrovolnice z hnutí Duha návštěvníky seznamovaly s ochranou velkých šelem (vlevo). Foto: Jiří Říha (5x)



Obyvatelé města pojmenovali témata vhodná ke zlepšení

Mšeno - V podvečer 11. září na radnici ve Mšeně proběhlo Fórum zdravého města „Desatero problémů města Mšena 2017“, v rámci kterého se sešlo 38 občanů (od školáků po věkově pokročilé), aby společně našli tíživé problémy města Mšena. Setkání zahájil starosta města Ing. Martin Mach a všechny přítomné seznámil, jak se město „poprало“ s tématy loňského veřejného fóra. Nechybělo velmi milé pěvecké vystoupení žačky ZUŠ Mšeno slečny Dorotky Charvátové, za což jí patřil velký potlesk přítomných a od organizátorů akce velký dík.

U jednotlivých stolů se pracovalo a diskutovalo ve skupinkách. Ani letos nezklamali školáci u svého „stolu mládeže“ - jejich navržené problémy obsadily nejvyšší místa v tabulce. Mládež by uvítala možnost trávit volný čas na víceúčelovém hřišti a lepší dopravní spojení do Mělníka a Mladé Boleslavi. V celkovém výsledku všichni zúčastnění občané vidí zlepšování života ve Mšeně takto:

1. víceúčelové hřiště (rampy, workout),
2. - 3. startovací byty a malometrážní byty pro seniory a samoživitele,
2. - 3. lepší doprava směr Mělník, Mladá Boleslav,
4. nové prostory pro knihovnu,
5. rozšíření zdravotních pojišťoven u dětského lékaře a v Domově seniorů Mšeno,



U jednotlivých stolů se během fóra živě diskutovalo. Foto: Aleš Vík

6. parkoviště - centrum, koupaliště, Mělnická

7. odstranit zápach ze skládky

8. - 9. navýšit počet kontejnerů na tříděný odpad nebo zvýšit frekvenci svozů

8. - 9. rychlý internet - WIFI FREE

Bez hlasů zůstal návrh vyřešit bezbariérovost úřadu a zájezdy pro mládež.

Od 13. do 25. 9. 2017 do 10 hodin všechny problémy, které dostaly na veřejném fóru hlas, byly následně ověřovány anketou. Anketa probíhala v elektronické podobě na webových stránkách města, současně také v „papírové podobě“ - anketní lístky si mohli občané vyzvednout v knihovně či v podatelně na radnici ve Mšeně, současně anketní lístky byly k dispozici ve vy-

braných obchodech ve Mšeně, kde se předpokládala vyšší návštěvnost občanů. Po ukončení ankety byl výsledek předán k projednání Zastupitelstva města Mšena.

Jediným kamezem na celém veřejném fóru byl fakt, že se dostavilo minimum zastupitelů, jak vyplývá z hodnotících dotazníků přítomných občanů.

Vedení města Mšena děkuje všem občanům za účast, je velmi potěšující, že ve Mšeně mají občané stále zájem se aktivně podílet na zlepšování života ve městě, i když je realizace mnohých nápadů či návrhů náročná, zdoluhavá a mnohým se může zdát, že se ve Mšeně vlastně nic zásadního neděje. Pokud si umíte představit, jak život ve Mšeně vylepšit, přijďte na příští veřejné fórum.

Helena Strnadová

Inzerce

ROUBENKY STŘIHAVKA

- novostavby roubených domů
- opravy a rekonstrukce roubených domů
- dřevostavby a sakrální stavby
- ruční práce a tradiční materiály
 - 20 let zkušeností
 - kompletní stavební servis
- realizace staveb po celé České republice

E-mail: rstrihavka@volny.cz

Mobil: 602 357 542

www.roubenky-strihavka.cz

KINO MÁJ DOKSY ŘÍJEN

3. 10. 17.00 - La La Land (romantický muzikál, USA, 2016, režie a scénář Damien Chazelle)
3. 10. 20.00 - Děvče ze sýrkárny (drama s prvky komedie, Finsko/Švédsko, 1990, režie Aki Kaurismäki)
4. 10. 9.45 - Mach a Šebestová o prázdninách (výběr nejkrásnějších a nejuspěšnějších českých pohádek)
7. 10. 15.00 - LEGO® Ninjago® film (animovaná komedie, USA, 2017, režie Charlie Bean)
7. 10. 17.30 - Zahradnictví: Dezertér (drama, ČR/Slovensko, 2017, režie Jan Hřebejk, scénář Petr Jarchovský)
7. 10. 20.00 - To (horor, USA, 2017, režie Andy Muschietti, podle bestselleru Stephena Kinga)
10. 10. 17.30 - Zahradnictví: Dezertér (drama, ČR/Slovensko, 2017)
10. 10. 20.00 - Dunkerk (historické válečné drama, Nizozemsko/Velká Británie/Francie/USA, 2017, režie Christopher Nolan)
14. 10. 15.30 - Hurvínek a kouzelné muzeum (animovaná komedie pro celou rodinu, ČR, 2017, režie Martin Kotík a Inna Jevlannikova)
14. 10. 17.30 - Po strništi bos (historické drama s komediálními prvky, ČR, 2017, režie J. a Z. Svěrákovi)
14. 10. 20.00 - Kingsman: Zlatý kruh (akční, USA/Velká Británie, 2017, režie Matthew Vaughn)
16. 10. 20.00 - Scorpions - Forever And A Day (hudební dokument, Německo, 2015, režie Katja von Garnier)
17. 10. 17.30 - Červená (dokumentární, ČR/Slovensko, 2017, režie a scénář Olga Sommerová)
17. 10. 20.00 - Selský rozum (dokumentární, ČR, 2017, režie Vít Janeček a Zuzana Piusi)
21. 10. 15.00 - My Little Pony Film (animovaný rodinný film, USA/Kanada, 2017, režie Jayson Thiessen)
21. 10. 17.30 - Bajkeři (komedie, ČR, 2017, režie Martin Kopp)
21. 10. 20.00 - Blade Runner 2049 (sci-fi thriller, USA/Kanada/Velká Británie, 2017, režie Denis Villeneuve)
24. 10. 17.30 - Bajkeři (komedie, ČR)
24. 10. 20.00 - matka! (myst. thriller, USA, 2017, režie D. Aronofsky)
28. 10. 15.00 - LEGO® Ninjago® film (animovaná komedie, USA, 2017)
28. 10. 17.30 - Bajkeři (komedie, ČR)
28. 10. 20.00 - Thor: Ragnarok (akční, USA, 2017, režie Taika Waititi)
31. 10. 17.30 - Jmenuji se Hladový Bizon (dokumentární, ČR, 2016, režie Pavel Jurda)
31. 10. 20.00 - Loganovi partáci (komedie, USA, 2017, režie Steven Soderbergh)

DÝŇOVÁ GALERIE V LOBČI

Přijďte si s námi vyrobit dýňové strašidélko a znovu otevřít naši přírodní galerii v prostoru před Pivovarem Lobeč.

sobota 14. října 2017 13.00
prostor před pivovarem

- ▷ v 15.00 loutková pohádka pro děti „Superkluk“
- ▷ za šera rozsvícení výtvarů
- ▷ soutěž o nejuspěšnější dýňovou kreaci s odměnou
- ▷ dýně k vyřezávání zajištěny
- ▷ vlastní výpěstky a darované dýně vítáme, po dohodě na tel.: 606 716 048 zajistíme jejich dopravu
- ▷ nezapomeňte nožičky na vyřezávání

Děti se setkaly s loutkami

Mšeno - Sobota 9. září nás přivítala modrou oblohou plnou sluníčka. I proto se náš realizační tým z Okrašlovacího spolku pro Mšeno a okolí s radostí sešel v koutku kouzelné přírody u Hlovecké studánky. Než se kolem druhého hodiny začali scházet diváci, zabýdli jsme toto pohádkové místo našimi pohádkovými kamarády.

Přes naše počáteční obavy se nakonec zaplnilo celé hlediště, i když dospělých diváků bylo možná více než dětí. Nás to ale také těšilo, vřdyť i dospělí mohou popustit uzdu své fantazii, nebo alespoň trochu zavzpomínat na dětství.

Naši dřevění kamarádi (s naší drobnou pomocí) sehráli dětem dvě pohádky od Hlovecké studánky. Protože u nás je každý hned vtažen do aktivní zábavy, mohly si děti s naší vypravěčkou Adélkou i zazpívat nebo se seznámit s některými dřevěnými herci osobně. Po pohádkách si v tvořivé dílničce vyrobily škrabošky žabiček i jiných zvířátek dle své fantazie.

Protože na čerstvém vzduchu



Loutky se mezi pohádkami přišly podívat za diváky. Foto: Zdeněk Bergl

dobře tráví a nejen uměním živ je člověk, pozvali jsme naše návštěvníky na závěr na klasické opékání špekáčků. Doufám, že naši příznivci si užili to kouzelné zářijové

odpoledne tak jako my a těším se na shledanou na našich dalších akcích.

Za Okrašlovací spolek pro Mšeno a okolí Daniela Sobotková

NENECHTE SI UJÍT

KONCERT PRO HONZU

sobota 7. 10. 2017 19.00
Sokolovna Nebužely

Koncert na podporu sbírky pro Honzu Patku

Účinkují:

- ▷ děti z MŠ a ZŠ okolních obcí
- ▷ Bohumila Bidlová (housele) a David Bidlo (klávesy)
- ▷ smíšený pěvecký sbor Intermezzo
- ▷ Eliška Nováková
- ▷ Nové divadlo Mělník
- ▷ Radek Šlangal
- ▷ Fanta (je) Bidlo

Vstup volný, v průběhu večera proběhne sbírka

Seriál pro knihomoly Plánujte s Miroslavem Kobzou

Přestože léto jako doba dovolených a poznávání nových míst již definitivně skončilo, i podzim v přírodě má své kouzlo. A pokud se už – vzhledem k počasí – nevydáte na objevnou výpravu po vlastech českých, určitě najdete čas na plánování výletů pro příští sezonu. K tomu vám může pomoci i zajímavá kniha Miroslava Kobzy (1969), redaktora olomoucké redakce Českého rozhlasu, nazvaná Cestou necestou za tajemstvím Hrubého Jeseníku (2015).

Autor, který má za sebou desítky rozhlasových dokumentárních pořadů o jeseníckém regionu, v ní přibližuje historii i současnost nejvyššího masivu na pomezí severní Moravy a Slezska. Na více než 200 stranách nalezneme nejen inspiraci

na výlety a horské túry, ale poznáme druhé nejvyšší pohoří České republiky opravdu detailně. Autor, sám rodák ze Zábřehu, vychází, ostatně jako i v předchozích svých knihách, nejen z vlastní znalosti výše zmíněné oblasti, nýbrž i z dobových pramenů. Jednotlivá místa, s nimiž nás seznamuje, přibližuje nejen z dnešního pohledu, ale usazuje je i do historického kontextu. U řady míst popisuje nejen skutečný důvod jejich vzniku, ale vypráví i pověsti, jež se k nim váží. Uvádí souvislosti botanického, zoologického, geologického i technického rázu, osobní postřehy i výsledky historických pátrání. Neopomíná přitom ani zmínku o původních obyvatelích tohoto regionu – po 2. světové válce odsunutých Němcích.

Jak sám říká: „Jsou to však také hory, které do jisté míry ztratily paměť. Jen málo rodin považuje Jeseníky za domov déle než dvě generace a mnoho místních svůj vztah ke zdejší krajině stále ještě hledá.“ Řada z nich však již svůj vztah našla a na „své“ hory nedá dopustit. O přitažlivosti Jeseníků svědčí nejen přeplněné lyžařské vleky vyhlášených horských středisek, ale i daleko komornější zákoutí, která turisté i místní teprve objevují. Miroslav Kobza některá místa „objevil“ za vás, přesto však jeho knihu můžeme těžko považovat za klasického turistického průvodce, je to spíš osobní autorův hold majestátním vrcholům severní Moravy a Slezska. A hold velice povedený. (vkv)

Do mšenského chrámu se opět vrátil oblíbený Spirituál kvintet

Mšeno - V sobotu 16. září město Mšeno pořádalo v rámci Dnů evropského dědictví koncert skupiny Spirituál kvintet, která v současnosti vystupuje ve složení dr. Jiří Tichota, Zdenka Tichotová, Dušan Vančura, Veronika Součková, Jiří Cerha, Jiří Holoubek a Pavel Peroutka.

Spirituál kvintet je nejen s jistotou nejstarší československou folkovou skupinou (zal. 1960), ale pravděpodobně i nejstarší, trvale fungující a aktivní českou hudební skupinou vůbec. Za padesát pět let činnosti vydal na třicet alb, kterých se prodalo přes půldruhé milionu, a koncertoval ve většině zemí Evropy ale i v zámoří (USA, Chile, Kanada, Austrálie, Afrika aj). Skupina, která za těžiště své práce vždy považovala

živé koncerty (zhruba 8 000), rozšířila tradičně vymezené folkové hranice o řadu osobitých inspirací – neznámou i známou hudbu renesance, české a moravské písně lidové, pozapomenuté hudební odkazy českého obrození i osobitou tvorbu vlastní. Tradiční světový repertoár nikdy bezduše nekopírovala, ale vkládala do něj své osobité pojetí interpretační i obsahové.

Chrámová loď katolického kostela sv. Martina se tedy v sobotu 16. září 2017 proměnila v koncertní sál, kde zazněly především tradiční, spirituály a gospels. V první polovině programu byly představeny největší písně, především tradičně upravené J. Tichotou, či písně složené J. Cerhou (také členem známého C&K VOCAL) s texty D. Vančury.

Ve druhé polovině pak zazněly písně notoricky známé, kde se ke zpěvu přidávalo i publikum, uveďme například Zelené pláně, Širý proud, Krásný rána... Byla to hodina a půl čisté radosti, krásných hlasů a výborné hudby. Mimochodem, vedoucí souboru dr. Jiří Tichota oslavil v dubnu významné životní jubileum, ovšem nasazení a elán, se kterými zvládl celé vystoupení, by mu mohl závidět leckdo mladší...

Kostel byl zaplněn téměř dvěma stovkami diváků a podle ohlasů po koncertě to byli diváci velmi nadšení a spokojení.

Zároven bychom chtěli poděkovat Mgr. Petru Kothajovi za to, že propůjčil prostor kostela pro tento koncert.

Martina Hanzlová

Nové knihy v Městské knihovně ve Mšeně



BELETRIE

- F. Backman: Muž jménem Ove
- R. S. Sharma: Mudrc, surfař a byznysmenka
- J. Dobrylovský: Nevinný bratrovrah
- J. Hájiček: Selský baroko
- B. Hošková: Trojhra
- S. Brownová: Tichý muž
- D. Steelová: Společný byt
- N. Robertsová: Srdeční příběh
- L. Moriarty: Poslední výročí
- A. Quick: Dívka, která věděla příliš mnoho
- L. Kessler: Vražedná past
- I. Rottová: Třicet sezon lásky
- J. Pospíšilová: Pod hvězdou bláznů

FANTASY

- T. Pratchett: Barva kouzel

F. Kotleta: Perunova krev I.+II.

KNIHY PRO DĚTI

- E. Stará: Každý bulí nad cibulí - kniha vtipné poezie pro děti
- T. Robberecht: O vlkovi, který vypadal z knížky
- R.S. Bernerová: Podzim - obrázkové příběhy
- K. Smolíková: Spolklá mě knihovna - od hliněných destiček k tištěné knize

Inzerce

CHCETE PROFESIONÁLNÍ SERVIS PRO SVÉHO FORDA?

O Váš vůz se postará mšenský rodák, mistr naší dílny, Michal Kroupa.

NABÍZÍME

- > záruční i pozáruční servis vozů s atraktivní slevou pro starší vozy 5 let > běžný servis všech značek
- > širokou nabídkou příslušenství
- > příprava na STK

Těšíme se na vaši návštěvu.

AKCE



AUTOBATERIE
SLEVA 40 %



ZIMNÍ PNEU
SLEVA 35 %



CARent MĚLNÍK

Českolipská 3332, 276 01 MĚLNÍK
+420 315 624 573-4
servis.melnik@arent.cz
www.arentpraha.cz

Jakub skončil předposlední

Mšensko - Na Mistrovství ČR žáků v rapid šachu (půlhodinový šach) se Jakub Burda ze Sokola Mšeno těšil z několika důvodů. Byla to jeho první republiková účast, kterou si v krajském přeboru zaslouženě vybojoval a pořadatelé mistrovství jsou našimi rodinnými známými, takže jel vlastně do domácího prostředí.

V pátek 8. září jsme se tak vypravili na víkendové mistrovství do Mostu, které probíhalo ve zdejším hotelu Cascade. Na místě Kuba zjistil hned dvě důležité informace. Tou dobrou bylo, že v celém hotelu je wifi. Tou špatnou, že v konkurenci 44 hráčů v kategorii do 12 let je podle šachového hodnocení ELO nasazen jako úplně poslední. Průběh mistrovství úroveň sou-



Jakub Burda mírně podcenil přípravu na turnaj. Foto: Roman Burda

peřů potvrdil a Jakub v devíti kolech sehraných během soboty a neděle uhrál 1,5 bodu a celkově skončil na předposledním místě. Na výsledku se kromě dlouhodobé výkonnosti podepsala i odláknutá příprava před turnajem a během

něj. Já sám jsem působil v roli rozhodčího, a Jakub tak na turnaji neměl žádného trenéra.

Z pohledu rodiče mohou být s účastí na nejvyšší republikové soutěži spokojeni, z pohledu šachového trenéra nikoliv. **Roman Burda**

VÝBĚR Z NABÍDKY MKD MĚLNÍK

9. 10. 18.00 - Záhadná Namibie (přednáška cestovatelů Kateřiny a Miloše Motani, vstupné 100 Kč)

12. 10. 19.00 - Monology vagíny (představení Intimního divadla Bláho-vé Dáši, vstupné 450 Kč)

17. 10. 15.00 - Koncert ke dni seniorů (skupina Blue Green s hostem Rostou Pechouškem, vstupné 20 Kč, prodej vstupenek na MěÚ Mělník)

23. 10. 18.00 - Kolumbie (cestopisná přednáška kurátora primátů ZOO Praha Víta Lukáše, vstupné 80 Kč)

24. 10. 18.00 - Jazz World Photo (vernisaž výstavy vítězných snímků mezinárodní fotografické soutěže, vstup volný)

25. 10. 19.00 - Bude to jinak! (koncert Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers, vstupné 440 Kč)

26. 10. 19.00 - Balada pro banditu (představení Divadla A. Dvořáka Příbram, vstupné 280 Kč)

Zajímavosti z medicíny

Syndrom karpálních tunelů dovede pěkně potrápít

Dříve se říkalo – co Čech, to muzikant. Nyní spíše platí – co Čech to skladník. Profese skladníka se stala jednou z nejrozšířenějších, je až nadstandardně finančně ohodnocena, nevyžaduje žádné vzdělání a poptávka je stále vysoká. Při relativně nízké nezaměstnanosti v Čechách se různé nadnárodní společnosti předhánějí v nabídkách. Vysoká hodinová mzda, pravidelné platby, zajištění sociálního a zdravotního pojištění jsou samozřejmostí. K tomu levná strava, bezplatný svoz pracovníků do zaměstnání, prémie za přesčas a mnohé vzdělávací programy a příspěvky na důchodové pojištění. Není proto divu, že nejen nekvalifikovaní občané, ale i lidé se středním vzděláním a dokonce vysokoškolským se hlásí o tato místa.

Je smutné vidět učitele základních a středních škol, zdravotní sestry a sanitáře, muzikanty, bývalé sportovce, vysokoškolské učitele řečtiny a latiny, hudební skladatele, jak místo své původní profese musí z finančního hlediska dát přednost práci skladníka. Neméně smutné je, že mnozí starobní důchodci na hranici svých fyzických sil si tvrdě přivydělávají k důchodu, aby splatili dluhy své nebo svých dětí nebo aby mohli postavit důstojný pomník svým zemřelým partnerům.

Pozitivní je snad jen to, že firmy nerozlišují sociální původ budoucích zaměstnanců a ani jejich věk.

V tom se odlišují od jiných firem „na úrovni“, které vás především kvůli věku nikdy nezaměstnají, pokud tam nemáte osobní kontakt a jste starší šedesáti i méně let.

Jediným úskalím přijetí do zaměstnání je úspěšně projít náročnou zdravotní prohlídkou. Je to nejen v zájmu zaměstnavatele, ale především samotného zaměstnance. Asi není překvapením, že mnozí občané vůbec nechodí ke svému praktickému lékaři. Jsou i případy, že ho nikdy ani neviděli. Pokud neprojdou zdravotní prohlídkou, alespoň zjistí, jaké mají skutečné obtíže a jak se vyvarovat selhání organismu.

Součástí prohlídky je kromě řady standardních dotazů i EKG, spirometrie, měření krevního tlaku, vyhodnocení potenciální fyzické a psychické zátěže, možnost pracovat i v nočním provozu a další. Pro práci skladníka je zapotřebí mít v dobrém stavu i horní končetiny. Mnozí adepti na zaměstnání zlehčují své pocity, jako je brnění v rukou v nočním období, ztráta citu či vypadávání předmětů z ruky. Až speciální vyšetření – EMG (elektromyografie) horních končetin – může vystavit konečný verdikt, který v mnoha případech znamená potřebu operativního zákroku na karpálních tunelech. O co se jedná? Při nedokrvování středního nervu ruky v oblasti zápěstí dochází k výše uvedenému syndromu. Pro-

blémy se týkají všech prstů kromě malíčku. Obvykle začínají v noci, pacienta budí a nutí ke změně postavení ruky. Později obtíže přicházejí i přes den. Existují určité cviky, které situaci mohou zlepšovat, ale při soustavném přetěžování ruky a zápěstí dochází k nevratným změnám, kdy cvičení již nepomáhá.

Dříve se jednalo o obtíže zedníků, pekařů, řezníků, nyní i kancelářských pracovníků, kteří denně pracují na počítači s použitím myši. Dobrou zprávou je, že operativní řešení odstraní obtíže během pár dnů. Při místním znečistlivění se při klasické operaci přeřízne příčný

vaz na zápěstí a uvolní se stlačený nerv. Plné obnovení funkce ruky ale trvá delší dobu, někdy až 3 měsíce. Existuje i novější, šetrnější řešení. Jedná se o endoskopickou techniku pod kontrolou kamery. Výhodou je rychlé hojení a návrat do zaměstnání již za 3 týdny i dříve. Špatnou zprávou je, že při pokračování v přetěžování horních končetin může dojít k tomu, že vás za nějakou dobu čeká opakování zákroku. Takže závěrem, chcete být skladníkem? Nechte si zkontrolovat stav horních končetin ještě dříve než se budete hlásit do zaměstnání.

MUDr. Ivan Heidler, CSc., Kanina

díl 10.

Liduška byla za pana učitele Malce chrámem porozumění

V prostředí letošních prázdnin mi zapípal telefon. Právě jsem řídil auto a tak jsem požádal syna, ať mi SMS zprávu přečte. „... zemřel Miroslav Malce, pohřeb se koná...“, četl syn. Scenérie před čelním sklem auta se mi rozmazala, a když jsem znovu zaostřil, ocitl jsem se v páté třídě ZŠ v Zábोří. Do výkladu učitelky o životě ryb (na tabuli visel obraz štiky) se otevřely dveře a dovnitř vstoupil ředitel školy, následován mužem, jenž evidentně do prostředí vážných tváří krotitelů dětí nepatřil. Ředitel nám stroze oznámil, že muž za ním se nám představí sám, a že na to má pět minut, které nám smí odkrojit z řádné výuky. Když ředitel odešel, muž se posadil a s lehkým úsměvem řekl: „Jmenuji se Miroslav Malce a jsem z Lidové školy umění v Mělníku. Přišel jsem vás informovat, že tato škola je zde pro vás, kteří máte rádi hudbu a chtěli byste sami umět hrát na nějaký hudební nástroj. Já sám učím hru na trubku, a abyste věděli o čem mluvím, tak vám na ni zahraji. Můžete se však přihlásit i na klarinet, housle nebo na klavír. V případě zájmu to proberte doma s rodiči a přijďte za mnou nebo za ostatními kolegy učitelů. LŠU Mělník sídlí hned nad soutokem.“ V ten moment se se mnou zatočila planeta nazpátek a já jsem v těch všech uplynulých časech vnímal, že to, čím nenaplně-



Josef Šebesta (zleva) byl žákem Miroslava Malce. Foto: archiv J. Š.

ně žiji, je hudba, že ve všem kolem sebe slyším melodie a rytmy a že mi dosud nikdo neřekl, že bych to mohl v sobě rozvíjet.

Plný své budoucnosti jsem utíkal domů a netrpělivě čekal na své rodiče, až se vrátí z práce. Mezitím jsem rozehrával svou fantazii a bloumal světem hudby, o němž jsem sice vůbec nevěděl, jak vypadá, věděl jsem však, že existuje a že chci do něj vstoupit. Rodiče souhlasili, a tak jsem začal hrát na trubku a akordeon. K tomu nauka a dechový orchestr a na Mělník jsem z Větrušic jezdil téměř každý den. To podstatné, co mě k LŠU Mělník přitahovalo, byla osobnost Miroslava Malce. Do té doby jsem se nesetkal s člověkem, jenž by s nadhledem a pousmáním, s tolerancí a pochopením řešil drobné názorové a psychologické disproporce malé-

ho kluka tak, jak to zvládal on. Ve světě, v němž všichni kolem mne běhali s vážnou tváří a vážnými myšlenkami od problému k problému, se mi trumpetová třída mělnické Lidušky stala chrámem klidu a porozumění. Odtud byl už jen krůček na konzervatoř. Svět hudby se mi otevřel a s ním i svět koncertních síní. New York, Tel Aviv, Paříž, Verona, Vídeň, Berlín, Mnichov, Moskva, Sevilla, Valencia, Damašek, Ammán, Peking. Na počátku však byla ta štika.

„Co děláš? Právě jsi projel stopku!“ povídá mi syn. Pomalu zaostruji na čelní sklo. A ještě zlehka přemýšlím, kdo nám v Základní umělecké škole Mšeno bude dělat předsedu postupové komise, když pan učitel Malce už mezi námi není.

PhDr. Josef Šebesta, Ph.D., žák Miroslava Malce

Padesátka přilákala na dvě stovky lidí

Mšeno - Poslední srpnovou nedělí se konal jubilejní 40. ročník dálkového pochodu Mšenská padesátka. Pořadatelem této akce je TJ Sokol Mšeno a jeho součástí byl letos i běh s názvem Kokořínské roklinky (více články na straně 2). Celkový počet účastníků pochodu byl 143 na pěších trasách a 45 na cyklotrasách.

Nejstarší účastníci byla jednadevadesátiletá turistka – členka Sokola Pražského, která se vypravila na trasu dlouhou osm kilometrů.

Všichni zúčastnění, kteří dorazili do cíle, obdrželi pamětní diplomy a krásné dřevěné turistické známky pořízené s podporou grantu od města Mšena. Počasí nám tento den prálo a zvolené trasy účastníci chválili.

Dana Dlouhá



Sokolky Dana a Hana měly na starosti zápis pochodníků. Foto: TJ Sokol

VÝUKA ANGLIČTINY ve Mšeně a okolí

- s rodilým mluvčím
 - soukromé i skupinové hodiny pro začátečníky i pokročilé
 - u vás doma i v kanceláři
- Bližší informace:**
777 599 814
gavinhuban@seznam.cz

Vytvářejte s námi mšensko

- Chcete se podílet na obsahu Mšenska?
- Chcete dobře propagovat svou obec?
- Chcete psát reportáže z povedených akcí?

Své příspěvky a fotografie pošlete na:
msensko@email.cz

PRODÁVÁME SHÁNÍME

Koupíme plastové přepravky na ovoce a zeleninu, v dobrém stavu, nepolámané. Tel.: 724 846 381.

Inzerujte zdarma

Soukromý řádkový inzerát v měsíčníku Mšensko můžete podat zdarma, a to elektronicky na emailu: msensko@email.cz nebo na telefonu: 737 671 196.

Ceník plošné inzerce

1 cm jednosloupce	20 Kč
1 cm dvojsloupce	40 Kč
1 cm trojsloupce	60 Kč
1 cm čtyřsloupce	80 Kč

(Ceny jsou bez DPH 21 %.)
Inzerce v novinách Mšensko lze sjednat na emailu: msensko@email.cz nebo na telefonu 737 671 196.

Kde je Mšensko k dostání

Trafika, Mšeno. Obchod A. Oupické, Mšeno. Baťovna, Mšeno. Cukrárna u Živných a Měšťáků, Mšeno. Městská knihovna, Mšeno. Čerpací stanice, Mšeno. Prodejna potravin, Chorušice. Hospoda U Grobiána, Kokořínský Důl, Galerie a restaurace Truhlárna, Kokořín. Mrak Food, Nosálov. Potraviný, Velký Újezd.

Chovatelé z Chorušic se představili na pouti

Chorušice - O prvním srpnovém víkendu proběhla tradiční Chorušická pouť, na níž bylo možné navštívit nejen pouťové atrakce, ale i mnoho dalších doprovodných a zajímavých akcí. Mezi ně patřila například výstava Svět panenek, divadélka, koncerty, pozorovací lety, jízdy vláčkem do Zahájí a zpět a v neposlední řadě to byla výstava drobného a hospodářského zvířectva ve spolupráci se Základní organizací Českého svazu chovatelů Chorušice, 1. zemědělské a. s. Chorušice a obcí Chorušice.

ZO ČSCH Chorušice vznikla v srpnu roku 2006 a v současné době má patnáct členů, z toho pět mladých chovatelů. Její členové svou obec reprezentují nejen na místních, ale i na celostátních výstavách, mnohokrát svá zvířata

prezentovali i za hranicemi České republiky.

Svůj um členové znovu předvedli v areálu 1. zemědělské a. s. Chorušice, která ZO každoročně hostí a sama má v tento víkend dny otevřených dveří.

K vidění byla ukázka králíků, holubů a drůbeže i s popisy jednotlivých plemen zvířat, ukázka vajíček prezentované drůbeže. Mladí chovatelé předvedli ukázkou velmi oblíbeného králíčího hopu, který je zvláště u dětí velmi oblíben a není k tomu zapotřebí čistokrevný králík. Nejlepší králíci na skákání jsou právě kříženci, takzvaní sportovní králíci s vlohou ke skákání, která se dá u králíků bez problémů rozvinout. Tito sportovní králíci „hopáci“ byli na výstavě v ohrádkách a nejen mladí návštěvníci si je mohli



Hospodářským zvířatům patřil areál zemědělské společnosti.

pohládit.

V ukázkových klecích byli k vidění třeba králíci se zvláštní strukturou srsti, takzvaní satéňáci, ale i krátkosrsté plemeno castorex nebo líbivý anglický strakáč. U slepic byla ke zhlédnutí například nyní velmi oblíbená araukana v několika barvách, která je bezocasá a snáší zelená vajíčka nebo maranska, je velmi klidná a vhodná i pro mladé chovatele. Ta naopak snáší tmavě hnědá vajíčka. U holubů byli k vidění slovenští voláci - národní plemeno našich sousedů, slezští barevohlávci - naopak naše národní plemeno a dále pošáci a giganti, kteří již minimálně létají.

1. zemědělská a. s. Chorušice pro návštěvníky zajistila nejen ukázkou telátek, ovcí a koz v ohrádkách, ale i občerstvení v podobě cukrové vaty pro děti a piva z pivovaru v Mělnickém Vtelně.

Třešničkou na dortu byla předhlídka nejlepších dojnic plemene holštýn a jersey. Krávy byly výborně předvedeny a není náhoda, že krávy z chorušické akciovky, jejíž areál je moderně přebudován, jsou vítězkami mnoha výstav.

Ten, kdo se vymazlil se zvířaty, občerstvil se a dosyta si užil kolotočů, houpaček a skákadel, měl možnost se prolétnout nad naším krajem v letadle AN2 nebo se v klidu svězt žlutým vláčkem z Chorušic do Zahájí a zpět.

Poděkování patří 1. zemědělské a. s. Chorušice za podporu a vynikající prostory pro prezentaci našich odchovů. Velké poděkování patří obci Chorušice, která nejen naši organizaci, ale i další spolky velmi podporuje. Těšíme se zase za rok v srpnu na další chorušické pouť!

Markéta Pawlasová



Mladí chovatelé předvedli králíčí hop. Foto: archiv Markéty Pawlasové

ČEŠI A NĚMCI NA KOKOŘÍNSKU

▪ pátek 13. října 2017 od 18.00 na sále radnice ve Mšeně

Přednáška s diskuzí o vývoji vztahů mezi Čechy a Němci v regionu, které vyústily v odsun, bude doplněna o aktuální pohled nejnovějších historických výzkumů o dosídlování pohraničí.

Anotace a přednášející:

1. Stručný nástin vývoje vztahů Čechů a Němců na území Čech a Moravy od kolonizace v době Přemyslovců až po Mnichov v roce 1938 s přechodem k situaci vztahu příslušníků obou národů na území Mělnicka se zaměřením na Kokořínsko. **Dalibor Státník** – ředitel SOKA Mělník.

2. Olešno – popis vztahů a osudů lidí v osadě v Kokořínském Dole na základě archívních výzkumů. **Pavel Fiedler** - SOKA Mělník.

3. Osídlování pohraničí - Nucené vysídlení německého obyvatelstva, nové osídlování pohraničí – hluboké a trvalé změny etnické, kulturní i konfesijní struktury obyvatelstva. Vztahy mezi jednotlivými skupinami přistěhovalců a jejich poměr k původním – německým i českým – starousedlíkům.

Andreas Wiedemann – česky mluvící německý historik, žák Detlefa Brandese, největšího německého odborníka na česko-německé vztahy ve 20. století.

Vstupné dobrovolné

Inzerce

Realitka s. r. o.

nabízí



Realitka

- PRODEJ A PRONÁJEM NEMOVITOSTÍ
- VÝKUP NEMOVITOSTÍ
- ŘEŠENÍ DLUHŮ A EXEKUCÍ

Zdarma vyřídíme financování hypotečního úvěru nebo úvěru ze stavebního spoření, nabídka více bankovních subjektů.

Tel.: 730 510 339